
平成２２年度第２回沖縄県がん診療連携協議会普及啓発部会議事要旨 

 

[日 時]  平成２１年 ５月１８日（火） １５：００～１８：３０ 

[場 所]  琉球大学医学部管理棟 小会議室 

[参加者]    ６名：上江洲富夫（沖縄県骨髄バンクを支援する会代表）、 

三木雅貴（患者）、高橋 慶行（県立中部病院）、 

上原忠司（那覇市立病院外科）、長井 裕（琉大病院産婦人科）、 

増田昌人（琉大病院がんセンター）、 

[欠席者] ５名：吉田祐子（患者）、渡嘉敷 通之（沖縄県保健体育課課長）、 

宮里 治、上原 美智子（沖縄県健康増進課成人保健班）、 

幸地 周（北部地区医師会）、 

[陪席者] １名： 城間駒生（琉大病院がんセンター）、 

 

協議に先立ち、平成２２年度第１回沖縄県がん診療連携協議会普及啓発部会議事要旨が承

認された。 

 

[報告内容] 

１．増田センター長より平成２２年度の普及啓発部会委員へ委嘱状が授与された。 

 

２．学生向け子宮がんに関する講演会について 

   資料２に基づき、長井部会長より今年度計画している学生向け講演会の日程表の確

認が行われ、担当病院は以下の様に承認された。また、私立高等学校については、男

性を対象とした講演会も行ってほしいとの要望があり、子宮がんと肺がんの２部構成

で再依頼する事が承認された。 

 

３．「がんかわら版 出前屋」プロジェクトについて 

資料３に基づき、三木委員よりがんかわら版について現在までの進捗状況が報告された。 

これまで離島圏（宮古地区・八重山・与那国地区・両大東島）を訪問。各地区の比較的 

市民が多く集まる公共施設や一般企業に協力・支援を戴き、がん情報提供のブースを設置
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した。ワンクールを通して、総開催場所１８ヶ所（民間スーパー・商店街 16 ヶ所、公共施

設 2ヶ所）で総勢２２０名の参加者が来場した。活動としては、来場者へのセミアンケー

トを実施。また、（小児がんを含む）がん種別冊子や本島・国立がん研究センター等で得ら

れたがんに関する情報、約 45アイテムを無料提供した。会場でおこなったセミアンケート

では、①インターネットを使用できるか、見られる環境に在るかとの質問に、在ると答え

た回答が全体の 0.68％程しかなく、②これまでがん情報に触れる機会があったかとういう

質問には、テレビ番組等で観ることは在るが、実際に目にするこはなかったという回答が

殆どであった。また、来場からいただいた声の中には、今までがん情報紙を見た事がない、

もしくはどこに在るのかさえ分からないなど、がんに関する情報が不足している現状が伺

えた。 

今回の結果より、三木委員からは、本島と離島圏との間でより密接な情報の共有化を図

るためのネットワークの構築と、離島圏に配布出来るがん情報冊子の作成が必要だと感じ

られる。そのためにも、行政等の協力と現地の方々の協力がなければ実現できないプロジ

ェクトなので、今後は、現地とのコミュニケーションを密にしていきたいと説明した。 

また、がん対策のうちのタバコ対策推進への取り組みについても、無政策さが目にあま

り、分煙施設の明記化を実行し、タバコ対策に関するルールの浸透を推進すべきだと訴え

ていた。 

  

４．がん診療連携協議会 HP リニューアルについて 

 資料４に基づき、事務担当城間より、現在までの制作状況について説明がなされた。 

その中で、TOP ページに関して掲載する情報の精査が行われ、追加情報として協議会主催 

以外で情報として提供したいがん関連のイベントの掲載や、患者さんに対する希望のメ 

ッセージを掲載してはどうかのとの提案があり、承認された。 

このホームページは 6月 11 日の協議会にて公開、7月末の完成予定となり、引き続き協力 

してほしいとの声が挙がった。 

 

[協議事項] 

１．平成 22 年度事業計画の見直しと事業担当者の選定について 

 資料５に基づき、長井部会長より今年度事業計画の見直しが行われた。その中で、事業

計画５の学校教員向け講習会の開催については、対象者を学生及び保護者の方を含めた学

校関係者の為の講演会開催へ変更することが承認された。 

 

２．高校生を対象としたがん情報啓発キャンペーン案について 

 別紙資料にて吉田委員（本日欠席）より高校生を対象として、がん情報啓発ポスターや

ホームページ作成のコンテストの提案が挙がった。具体的な詳細については引き続き検討

する事となった。 



 

３．市民公開講座 大腸がん講演会開催について 

  別紙資料（市民公開講座 かながわ健康セミナー2009「大腸がんを治す」）に基づき、

増田委員より一般企業と共催し大腸がんをテーマとした健康セミナーを企画してはどうか

との提案があった。県内の専門の先生方をパネリストとして会場とのディスカッション形

式で行う予定。詳細については、今後検討していくこととなった。 

 

 

次回の部会開催日時・・・6月中旬予定 小会議室 

 

 

 

 

 

 


